

冬日暖流 爱心持续

周口籍夫妇善举收获全网好评如潮

□记者 王吉城

连日来，在浙江嘉兴海盐县经营包子铺的河南周口籍郭庆顺、杨晓娟夫妇凌晨救助两岁女童的事迹获全国网民点赞。他们把5000元奖金折合成包子赠送给环卫工人，再续爱心进行曲。

一个善举，汇聚起更多向上、向好的强大力量。

《人民日报》官方微博公众号推送了他们的事迹后，短短几个小时点击量便突破10万。人民网、新华网、光明网、中国新闻网、环球网等国家级媒体分别转发消息，阅读量皆突破1000万。

11月14日，这一暖心消息的传播量进一步放大。

央视新闻频道新闻直播间栏目播出《浙江海盐两岁女童跑上街 小吃店夫妇帮忙寻家人》消息。央视2套正点财经栏目播出《浙江海盐：两岁女童走失 警民接力护送回家》消息。河南卫视《河南新闻联播》播出《周口夫妇延续爱心救人奖励“变身”暖心早餐》消息……

网络时代，满屏暖心消息，点赞、评论同样振奋人心。

《人民日报》官方微博公众号网友说：“善良纯朴的河南人，优秀。”“包子铺的小两口都是好人，心地善良、乐于助人。相信他们的生意会越来越好，祝好人一生平安。给小两口点赞。”

《大象新闻》官方抖音号播发《河南夫妇浙江海盐凌晨救助女童后续》消息，两个小时阅读量超过1100万。《大象新闻》官方抖音号网友阿力说：“这就是真实的河南人，为他们点赞。”

共青团河南省委官方微博号《青春河南》网友宝宝说：“为这两位有爱心的老板点赞。你们拯救的不仅是一个小女孩，更是一个家庭。”

浙江省政府新闻办《美丽浙江》官方微博号网友俊斌说：“河南人民传递爱，加油！一切会越来越好。”

浙江广电集团“中国蓝新闻”官方微博号网友大道至简说：“希望每个做好事的人都能有好报。人人为我，我为人人，人与人之间多些爱心，社会才会更美好……”

这一暖心消息在《周口日报》《周口晚报》官方微博公众号、抖音号阅读量超过百万。

《周口日报》官方微博公众号网友小麻哥说：“在外的周口人为家乡长脸啦。周口人一直是踏实能干又朴实仗义的形象！”

……

这一暖心消息之所以“圈粉”无数，就在于心灵与心灵的碰撞，让更多年轻人在郭庆顺、杨晓娟夫妇身上看到了普通人的“真、善、美”，产生了强烈共鸣。

中华民族有崇德向善的光荣传统。郭庆顺、杨晓娟家乡深厚的文化底蕴和乐善好施的民风成为孕育好人的一片沃土。他们用实际行动擦亮了“周口好人”的品牌。

冬天很冷，善意很暖。郭庆顺、杨晓娟夫妇的爱心仍在持续进行中……②22

周口好人

“三川社工”用心呵护农村留守老人



志愿者在西营行政村对老年人进行心理疏导。

□记者 牛思光 文/图

本报讯 为关注和改善农村留守老人心理健康状况，11月14日，周口市三川社工义工服务中心联合周口市家庭教育学会，前往扶沟县柴岗乡袁楼行政村、支亭行政村、西营行政村开展心理疏导公益活动。

一位参加活动的老人激动地说：“参加这次活动让

我感受到了来自社会的温暖和关爱，也让我认识到自己的价值和重要性，我会积极面对生活中的挑战。”

志愿者田洁表示，今后将会继续关注困境群体的心理健康问题，联合爱心单位专业人士定期开展心理疏导公益活动，让更多的困境老人得到帮助。②22

志愿者风采

“道德名城”涵养向善向上力量

■刘猛 吴继峰

近日，在浙江海盐开包子铺的周口淮阳籍青年郭庆顺、杨晓娟夫妇凌晨3点救助女童，用5000元奖金为当地环卫工人免费送包子的善举被人民日报等多家媒体报道，引发网友的关注和称赞。

昔日周口多君子，今朝周口好人多。“其实，我们的举动没有啥，为人父母都会这样做的”，他们用平凡的举动践行了“幼吾幼以及人之幼”的道德理念。正是因为这些不断涌现的平凡好人，爱与善才会一直传递，社会才会更有温暖。从登上“中国好人榜”的“中国好债主”张智博，到捐资助学的“中国好人”王凯伟；从援鄂医疗队，到神鹰救援队，他们的和善与温良深刻在骨子里，早已成为一种血脉的传承，展现了新时代周口人崇德向善、知礼尚义的精神风貌。

怀山之水，必有其源。周口人的善心善举，离不开文

化厚土的滋养，从老子始，道与德就注定成为周口这座城市发展的根与魂，“非以其无私邪？故能成其私”，先人后己、舍己忘私的至理箴言更是三川儿女为人处世信奉的原则。近年来，周口狠抓精神文明建设，学习好人、宣传好事成为常态，打开网页搜索“道德模范”“中国好人”，总能看到周口人的身影、听到周口人的事迹，周口出好人、周口多好人已是响亮的城市名片。

城市因厚德而美丽，更因每位市民的向善而精彩。时下，周口以创建全国文明城市为统领，积极打造“道德名城、魅力周口”城市建设品牌，厚植道德沃土，激励更多人向上向善。每个人都要参与其中，明大德、守公德，向好人致敬，与榜样同行，在芸芸众生中播下真善美的种子，以好人、好事汇聚起城市高质量发展的向上力量。②22

建言献策

工行周口分行：推进“整村授信” 助力乡村振兴

近期，工行周口分行聚焦乡村振兴战略，不断创新思路举措，加大农业领域信贷支持力度，成功开展中国工商银行河南省分行系统内首笔“整村授信”业务，拓宽了普惠金融支持乡村振兴的渠道。

该行在上级行的指导下，积极与当地农业农村部门对接，加快推进“整村授信”业务开展，深入村“两委”和种植大户开展“整村授信”业务宣传，提高他们

对新业务的接受程度；组织专业团队下沉到各支行，

对农业种植结构、发展特征等进行详细调研，获取第一手信贷资料；依托“种植e贷”“粮食收购贷”等信贷产品，围绕“整村授信”业务贷款对象、信贷流程、利率期限等要素全面分析，对贷款对象开展综合评估，跨省学习交流先进经验，因地制宜采取差异化信贷支持政策。近期，中国工商银行河南省分行系统内首笔“整

村授信”业务成功“落地”工行商水支行。

工行周口分行相关负责人介绍，该行会继续扛稳金融担当，找准普惠金融服务乡村振兴的切入点，以“整村授信”业务“落地”为契机，复制成功经验，提高整体信贷效能，对接农业经营主体，实现“让数据多跑路，让农户少跑腿”，全面铺开“整村授信”业务，让群众实实在在享受工商银行利民惠农服务。②27

（李玉 崔光亮）